TOPLAMA-CIKARMA ISLEMI PROBLEMLERI
Verilen problemleri ¢6ziin ve dogru cevaplarini calismanin vanindaki sayi ile karsilatirin .
1-) Bir ekmek firininda iiretilen 4082 ekmegin 2178 tanesi bakkallara, 822 tanesi de marketlere
gonderildi. Firinda ka¢ ekmek kalmistir?
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2-) Siikriipasa Ilkokulu’nda 392 erkek 6grenci ve erkeklerden 129 eksik kiz 6grenci vardir.
Buna gore okulumuzda toplam kac¢ 6grenci vardir?
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3-) Bir meyve bahgesinde 1078 elma, elma agaclarinin 401 eksigi ceviz, 358 tanede nar agaci
vardir. Buna gore bu bahcedeki agac sayis1 ne kadardir?
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4-) Bir toplama isleminde toplananlardan biri 7894, toplam ise 10 698’dir. Buna gore diger
toplanan say1 kacgtir?
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5-) Seyda 10 yasindadir. Annesi Seyda’dan 28 yas biiyiiktiir. 2 y1l sonra Seyda ve annesinin
yaslar toplami kac olur?
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6-) 354 sayfalik bir kitabin ilk giin 39 sayfasin1 okudum. Daha sonra 1. giin 21 sayfa, 2. giin 19
sayfa, 3.giin 2.giinden 5 sayfa fazla okudum. Buna gore okumadigim ka¢ sayfam kaldi?
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7-) Kirazlik Koyii’nde 4563 kadin, kadin sayisindan 1272 az erkek vardir. Cocuklarin sayisi ise
1003°diir. Buna gore Kirazhk Koyii’nde toplam kag Kisi vardir?
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8-) Bir kiitiiphanede 2096 cocuk dergisi, 4444 hikaye kitab1 ve hikaye Kkitaplarimin 385 fazlasi
masal kitab1 vardir. Buna gore bu kiitiiphanede toplam kag kitap vardir?
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9-) Divan pastanesi sabahlar1 3987 tane, 6glenleri de 2354 tane simit iiretiyor ve iirettigi
simitlerin 4869 tanesini' giin icinde satiyor, Buna gore bu pastanede ka¢ tane simit
satilmamstir?
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10-) Bir miizeye, birinci giin 4345 turist, ikinci giin birinci giinden 1345 turist az gelmistir,
iiciincii giin ise 1876 turist gelmistir. Buna gore miizeyi ii¢ giinde kac Kisi ziyaret etmistir?
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11-) Bir kamyonun bos iken Kkiitlesi(dara) 2876 kg, iizerine konulan bugdayin kiitlesi 4 650
kg’dir. Soforiin kiitlesi 74 kg ise kamyonun simdiki kiitlesi ka¢ kg’dir?
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12-) Bir tavuk ciftlig¢inde7645 yumurta toplandi. Toplanan yumurtalardan 4356 tanesi
marketlere, 2457 tanesi lokantacilara satildi. Satilmayan ka¢ yumurta kalmistir?
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GERCEK VE MECAZ ANLAM
Gercek Anlam: Bir sozciigiin, sdylenildiginde akla gelen ilk anlamina s6zciligiin temel anlami
denir. S6zcligilin sozliikteki anlami, onun gergek anlamii ifade eder.
Mecaz Anlam: Sozciigiin gergek anlamindan tamamen siyrilarak kazandigi yeni anlamina
mecaz anlam denir.
Ornekler: “Burun” dendiginde aklimiza ilk gelen, insanin bir organidir. Oyleyse; “Burnundaki
benler onu Oyle tath gosteriyordu ki...” cimlesindeki “burun” sézii insanin bir organi1 anlamin-
da oldugundan gercek anlaminda kullanilmistir. Ancak ayni s6z; “Bugiinlerde burnu biiytidii
kimseleri gozii gdérmiiyor.” ctimlesinde insanin bir organ1 anlamini vermekten ¢ok uzaktir.

# Odun kisa siirede yanar biter. ( Gergek anlam)
+ Sinemaya yetisemezsek biletlerimiz yanar. ( Mecaz anlam)
* Cocuk, agir kutulardan birini giicliikle tasiyordu. ( Gergek anlam)
+ Dedem_agir bir ameliyat gecirdi. ( Mecaz anlam)
UYGULAMA ETKINLIGI
1. Asagidaki ciimlelerde alti ¢izili sozciiklerin gercek anlamda mi1 yoksa mecaz anlamda mi1
kullanilmistir? Ornekteki gibi karsilarina yaziniz.

CUMLELER GERCEK MECAZ

Carsidan Kitap aldim.

Omriinde rahat yiizii gormedi.

Parkta gezintiye c¢iktik

Haberi duyunca i¢im parcalandi.

Diigiin, mahalleyi ayaga kaldirdi.

Uziim, ¢cok faydal bir meyvedir.

Cocuk, bize meydan okudu.

Kara giinlere kaldik.

Para isteyince hemen yan ¢izdi.

Basim dumanh bugiin.

Kurabiye ¢ok tath olmus.

Ince iple 6riilen dantel ok giizel goriiniiyor.

Nehir’i araba fena tuttu.

Bugiin hava ¢ok sicak.

Arda, herkese meydan okudu.

Kara haber tez geldi.

Keskin bakislar atarak yanimdan gegti.

Patatesler ¢cok giizel pismis.

Bana ¢ok soguk davrandi.

Cekmecenin i¢i bostu.

Otobiise yetisemezsem yandim.

Hafifce alnina dokundu.

Biber ¢ok aciymis.

Havasindan yanina yaklagilmiyor.

Bu kuru inadindan vazgeg.

Yoldaki kayayi kenara ¢ektik.

Geceleyin ¢ok simsek cakti.

Arkadasim kalbimi kirdi.

Olay iyice dallamip budaklandi.




CUMLELER GERCEK MECAZ

Adamin bin tarakta bezi var.

Annem kardesime bez aldi.

Demir yiirekli bir adamdi.

Eve ge¢ geldigimde annem burnundan soluyordu.

Selin, tartismada agir konustu.

Sert bakislarindan ¢ok korktum.

Annem ortalig1 daginik goriince sinirden kopiirdii.

Tath dillim, giiler ylizliim.

Vazoyu istemeden kirdim.

Sabah gordiigiimde uyanikti.

Sekeri kag tane alirsiniz?

Babam denize dald.

Aslan vyiirekli abim benim.

Soyledigi sozler gururuma dokundu.

Ev arkadasima 1sinamadim.

Eda, etrafa bos go6zlerle bakt.

Nihayet patronun goziine girdim.

Bana yatiklarindan sonra géziimden diistii 0.

Arabamiz bozuldu.

3. Asagidaki ciimlelerde kirmizi renkle yazilmis alt1 ¢izili mecaz anlaml sozctikleri, gercek
anlamlariyla climle i¢inde kullanarak yaziniz.

Mecaz Anlam Gercek Anlam
Babam karnemi goriince agir konustu. Okul cantam cok agir.

Cocuklar beni eve bagladh.

Yagmurda sucuk gibi islandim.

Arkadasimin kalbi cok temiz.

Manaal viirekli adam karanlikta kayboldu.

Komsumuzun kiiciik oglu cok uyanik.

Arkadasim bana cok soguk davraniyor.

4. Sozciikleri hem gercek hem de mecaz anlamlariyla birer tiimcede kullaniniz.

" Kardesim hep_ ince u¢lu kursun kalem kullanmr. ( Ger¢ek anlam )
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